
ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θεσσαλονίκη, 6/5/2026 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Την κ. Υπουργό Πολιτισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Ετοιμόρροπο το Εϋνάρδειο του Καποδίστρια στην Αίγινα -  
              η πρώτη Παιδαγωγική Ακαδημία της χώρας» 
 
Κυρίες Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση που έχει περιέλθει σε γνώση μας, το περίφημο ιστορικό 
κτήριο του «Εϋνάρδειου» Διδασκαλείου στην Αίγινα - η πρώτη Παιδαγωγική Ακαδημία 
της χώρας - σήμερα, 250 χρόνια μετά τη γέννηση του Ιωάννη Καποδίστρια κι ενώ 
πλησιάζει η 200ή ιστορική επέτειος από την ορκωμοσία του στη Μητρόπολη της 
Αίγινας, βρίσκεται σε κατάσταση πλήρους εγκατάλειψης και επικίνδυνης 
ετοιμορροπίας. Παρότι πρόκειται για το πρώτο νεοκλασικό κτίσμα της νεότερης 
Ελλάδας, το διατηρητέο αυτό καταρρέει και εξελίσσεται σε κατεδαφιστέο. Το εν λόγω 
κτίσμα από το 1930 μέχρι το 1980 στέγαζε το Αρχαιολογικό Μουσείο της Αίγινας, μετά 
τον σεισμό του 1981 κρίθηκε ακατάλληλο, ενώ στις αρχές της δεκαετίας του ‘90 
παραχωρήθηκε στο Υπουργείο Παιδείας για να αναστηλωθεί και να στεγάσει τη 
Βιβλιοθήκη της Αίγινας. Παρά τη σπουδαιότητά του ως μνημείου της νεότερης 
ελληνικής ιστορίας, αρχιτεκτονικής και παιδείας, στο οποίο δίδαξαν μεγάλοι λόγιοι του 
19ου αιώνα και μαθήτευσαν κορυφαίοι επιστήμονες, έχουν παρέλθει περισσότερα από 
30 έτη αδράνειας χωρίς ουσιαστικές παρεμβάσεις αποκατάστασης εκ μέρους του 
Υπουργείου Παιδείας και το κτήριο παρουσιάζει σοβαρές φθορές, κατεστραμμένη 
στέγη, πτώσεις επιχρισμάτων και γενικευμένη υποβάθμιση, θέτοντας σε κίνδυνο τόσο 
την πολιτιστική του αξία όσο και τη δημόσια ασφάλεια, καθώς πρόσφατα, τεχνικό 
κλιμάκιο του Υπουργείου αναγκάστηκε να πάρει άμεσα προστατευτικά μέτρα για τους 
περαστικούς «λόγω κινδύνου πτώσης επιχρισμάτων». 
Δεδομένου ότι η σημερινή εικόνα του Εϋνάρδειου Διδασκαλείου στην Αίγινα 
προσβάλλει την εθνική μας κληρονομιά και την ιστορική μνήμη, απαιτούνται 
άμεσες ενέργειες, προκειμένου να διασωθεί αυτό το εμβληματικό μνημείο της 
ελληνικής παιδείας και ιστορίας. Κρίνεται επείγουσα η ανάγκη διάσωσης και 
πλήρους αποκατάστασης του Εϋνάρδειου Διδασκαλείου στην Αίγινα και η μελλοντική 
αξιοποίησή του ως εκπαιδευτικού ή πολιτιστικού χώρου σύμφωνα με τον 
ιστορικό του χαρακτήρα. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5064

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/5/2026



1. Ποιοι λόγοι οδήγησαν στην πολυετή αδράνεια αποκατάστασης και μη αξιοποίησης 
του μοναδικού ιστορικού αυτού κτηρίου; 
 
2. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την άμεση αποκατάσταση του 
Εϋνάρδειου Διδασκαλείου στην Αίγινα; 
 
3. Υφίσταται εγκεκριμένο σχέδιο αναστήλωσης και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα 
υλοποίησής του; Έχουν εξασφαλιστεί οι απαραίτητοι πόροι για τη διάσωσή του; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




